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○議長（小林哲雄） 

おはようございます。ただいまの出席議員は１２名です。定足数に達しております

ので、これより平成２６年開成町議会第１回定例会３月会議（第４日目）の会議を開

きます。 

                    午前 ９時００分 開議 

○議長（小林哲雄） 

早速、本日の日程に入ります。日程第１ 議案第１１号 平成２６年度開成町一般

会計予算を議題といたします。 

昨日に引き続き、細部説明を行います。本日は、予算書本体は１３６、１３７ペー

ジ、事業別説明書では３６、３７ページの教育費からとなります。 

それでは、順次、担当課長に説明を求めます。 

○教育総務課長（井上 新） 

それでは、引き続き説明をさせていただきます。 

教育費、教育総務費、教育委員会費、こちらの教育委員会費は飛ばせていただきま

して、事務局費から入らせていただきます。 

経常的一般管理費。教育委員会事務局の円滑な運営を図り、学校・幼稚園教育の向

上、幼児、児童・生徒の健全育成を目指すとともに、学校教育事務の効率的な処理を

行う。主に、教職員健康診断や各種事務機器保守賃借料、各種団体、研究会への負担

金、補助金でございます。 

二つ飛びまして、００５、適応指導教室運営事業費。不登校の子どもたちを対象に

適応指導教室での個々の子どもに応じたきめ細かな教科指導、カウンセリング、集団

生活への適応指導等を進め、学校復帰に取り組むものでございます。 

二つ飛びまして、００８、国際理解教育事業費。こちらは、外国人講師を幼稚園、

小学校、中学校に派遣しているものでございます。 

００９、外国籍児童・生徒日本語指導事業費。外国籍児童・生徒に対しまして、日

本語指導、教科指導の支援、異文化理解の支援、家庭訪問等、家庭との連絡や教育相

談の支援、生活適応指導などを実施いたします。 

二つ飛びまして、０１２、児童・生徒安全対策事業費。こちらは、開成町学校地域

安全推進委員会という会を設けまして、この中で連携して登校指導、下校時における

パトロール活動、防犯ベストの配付や「子ども１００番」の家の拡大など、地域の安

全を高める活動を推進します。また、小学校１年生に防犯ブザーを配付します。また、

幼児、児童・生徒が安全に学べる環境を保持するために警備管理業務を委託しまして、

子どもたちと保護者の安全・安心の確保を図るということでございます。 

０１３、校務用パソコン配備事業費。これは、幼稚園、小学校、中学校に整備いた

しました校務用パソコン等を適切に維持管理するものでございます。 

０１４、教育改革検証会議等事業費。地方教育行政の組織及び運営に関する法律の

趣旨により、効果的な教育行政の推進に資するとともに町民への説明責任を果たすた

め、開成町教育振興基本計画に基づいた施策について、開成町教育改革検証会議にお



－２８３－ 

いて点検及び評価を実施するものでございます。 

０１６、就園・就学助成事業費。経済的理由によりまして就学が困難な児童・生徒

の保護者に対して、学校教育に必要な学用品費、給食費等を援助する。特別支援学級

に在籍する児童の保護者に対し通学費、給食費等教育費の一部扶助を行い、保護者の

経済的負担を軽減する。所得の低い幼稚園の保護者に対して、保育料等の一部を補助

する。また、私立幼稚園の設置者に対し、保育料等の減免をする場合に、国で定める

範囲内において補助する。開成町立小・中学校に通う児童・生徒の心臓二次検診受診

料を補助する。 

０１７、学力向上推進事業費。「ひとりひとりの子どもの可能性が最大限活かされ

る社会」の実現を目指すため、優秀で意欲のある人材を学校現場や教育行政で活用し

ながら児童生徒の学力・向上を図る。また、「かながわ学びづくり推進地域研究委託

事業」を活用し、児童・生徒に基礎的な知識等を習得させ主体的に学習に取り組む態

度を養う。 

１枚おめくりいただきまして、０１８、社会科副読本改訂事業費。小学校社会科学

習で使用する副読本を３年に一度、改訂いたしまして、小学校３年生に配付するもの

でございます。 

重点事業となっております０１９、コミュニティ・スクール推進事業費。コミュニ

ティ・スクール〔学校運営協議会制度〕（学校、家庭、地域が一体となって、よりよ

い教育の実現を目指すという地域に開かれ地域に支えられる学校づくり）の仕組みを

小・中学校において実施し、事業の充実、改善を行う。来年度より幼稚園にも導入す

るため、調査研究を行う。 

続きまして、開成小学校、学校管理費、ここからは学校の関係、学校管理費と教育

振興費、学校給食費と、こういった目で、ほかの小・中学校、幼稚園という構成にな

っておりますので、開成小学校におきましては、ちょっとつぶさにお話をさせていた

だきまして、それ以降の学校につきましてはポイントのみ、ご説明させていただきま

す。 

００２、施設整備事業費。運動場改修を行うための実施設計業務や、管理教室棟の

消火設備で老朽化した消火栓とモーターポンプ取りかえ工事を実施いたします。 

００３、経常的一般管理費。小学校の運営を円滑に行うために、教材を初めとした

消耗品を購入するとともに、学校の運営に不可欠な水道、電気、ガスなどの燃料や光

熱費の経常的なものや各種機械・器具の保守、リースを行う。学校生活支援員、低学

年授業補助員等を雇用する。 

００４、学校保健衛生関係費。学校保健安全法に基づき、児童の健康診断、ぎょう

虫、尿、心電図など各種検査を実施し、児童の健康の保持増進を図る。 

００５、学校パソコン活用推進事業費。開成小学校においては、平成２４年度にパ

ソコン教室用パソコンを更新し、学校教育におけるコンピューターの有効活用を促す

とともに、児童の情報教育の充実を図っている。この児童用パソコン等の維持管理を

行う。 
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続いて、教育振興費、００１、教科等運営事業費。児童の教育環境をよりよいもの

にするとともに、各教科の円滑な運営を行うために各教科の教材等を購入する。また、

体育における夏場の水泳指導のための水泳指導員の派遣事業を行うことにより、教科

の円滑な運営を図る。 

００２、教科外運営事業費。教科外の円滑な運営を行うため、学校図書館司書を雇

用する。 

００３、各種行事開催関係費。入学式、卒業式や運動会などの学校行事における消

耗品を購入する。総合的な学習の時間に使用する消耗品を購入する。 

００４、経常的一般管理費。郡小学校連合体育大会や郡小学校音楽会へ参加するた

めのバス代など、児童派遣のための経費。 

学校給食費、００１、経常的一般管理費。衛生的かつ安全な給食運営を通じ児童の

安全・安心な環境を維持していくために必要な衛生用品、調理用品等を購入する。 

００２、給食施設整備事業費。学校給食を実施する上で不可欠な給食備品等の購入

及び修繕を行う。 

続きまして、開成南小学校の学校管理費、一番下の００４、施設整備事業費でござ

います。児童数増及び学級数増に伴う机、椅子や多目的パネル等の消耗品や備品購入

をする。また、運動会や各種行事で使用する集会用テント等を購入する。 

続いて、教育振興費の００５、教科用図書購入費。クラス増に対応し、教師用教科

書及び教師用指導書を購入する。 

学校給食費、００１、経常的一般管理費。給食調理は、民間への給食調理業務委託

を行う。また、給食を実施する上で必要な消耗品、給食調理室の防虫消毒委託や栄養

士の腸内細菌検査などを行う。 

続きまして、中学校費の学校管理費、００２、施設整備事業費。生徒の安全・安心

を守る観点から、学校施設の適切な維持管理を行う。また、音楽室の空調機の更新を

初め、防犯カメラの設置工事や校庭東側フェンス交換工事を行い快適な教育環境を提

供する。 

００５、学校パソコン活用推進事業費。中学校では、平成２５年度に生徒用パソコ

ンを更新し、学校教育におけるコンピューターの有効活用を促すとともに生徒の情報

教育の充実を図っている。この生徒用パソコン等の維持管理を行う。 

１枚おめくりいただきまして、続きまして、幼稚園費の幼稚園管理費、００２、幼

稚園施設整備事業費でございます。幼児の安全・安心を守り幼稚園の適切な維持管理

を行う観点から、浄化槽用送風機交換工事や設備の修繕を行い、幼児の快適な教育環

境を提供する。また、園児用バスの安全確保のため園児用バス１台を更新する。 

続いて、重点となっております００５、のびのび子育てルーム事業費。平成２６年

度より３歳児のみの教育の場を加え、週２回に実施日を拡充する。子どもの健やかな

成長や親の子育て力の向上の手助けを図るとともに、育児中の保護者に子育ての喜び

を共感できる仲間づくりを支援するために、歌、手遊び、絵本、紙芝居、童歌、体操、

散歩、集団遊び、臨床心理士による子育て相談、お楽しみ会などを実施する。 
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００６、預かり保育事業費。保護者の申請により、緊急または一時的に家庭での保

育が困難となる在園児の保護者を支援するため、幼稚園の教育課程に係る教育時間終

了後に園児を預かる事業を行う。 

続きまして、社会教育費、社会教育総務費の００２、生涯学習推進事業費でござい

ます。町民の多様な学習意欲に対応するため、町民センター講座、３歳児学級、幼少

中家庭教育学級などを実施する。 

００４、経常的一般管理費。社会教育専門員の賃金のほか、婦人会、子ども会育成

会連絡協議会、母親クラブを補助する。 

００５、青少年健全育成推進事業費。青少年の健全な育成活動を積極的に推進する

ため、町青少年指導員定例会等を開催する。手づくり広場（あじさい祭かざぐるま製

作指導）、中学生地域交流ゲートボール大会、ジュニアリーダー研修（小・中学生対

象）を行う。 

重点となっております００６、放課後子ども教室推進事業費。放課後に小学校の余

裕教室等を活用して子どもたちの安全・安心な活動拠点を設け、地域の方々の協力を

得てスポーツや文化活動のさまざまな体験活動、地域住民との交流活動や学習活動等

の取り組みを推進する。開成小学校に加え、新たに開成南小学校においても週１回の

放課後子ども教室を実施する。 

続きまして、公民館費、００１、図書室運営事業費。図書室業務を効率的に運営す

るため、図書室パソコン保守及び図書システム運用支援委託を行う。図書の購入費な

ども含まれます。 

○自治活動応援課長（岩本浩二） 

続きまして、７項保健体育費、１目保健体育総務費、００１、生涯スポーツ推進事

業費でございます。町民スポーツの振興のため、各種スポーツ教室や小学生対象の水

泳教室、体育協会との連携、協力によります大会の開催等を行います。また、町民総

ぐるみによります５月の「開成チャレンジデー」や１０月のスポ・レクフェスティバ

ルを開催いたします。 

続きまして、００２、スポーツ推進委員活動事業費でございます。スポーツ推進委

員によりまして、住民やスポーツ団体に対してスポーツに関する指導、助言を行いま

す。また、活動ユニフォームも更新させていただきます。 

１項目飛ばしまして、予算書１７４、１７５ページとなります、００４、スポーツ

団体・指導者育成支援事業費でございます。スポーツ指導者を対象といたしましたセ

ミナー等を開催いたしますとともに、町体育協会、パークゴルフ協会、少年少女スポ

ーツ団体に対する助成、郡総体等の出場選手に助成を行います。 

続きまして、００５、総合型地域スポーツクラブ推進事業費でございます。重点事

業となります。３月に設立をいたします開成町総合型スポーツクラブ、こちらへの運

営支援及び運営を統括するクラブマネジャー雇用の支援を行います。クラブへの補助

金は３５０万円となりますけれども、１０分の９、３１８万６，０００円につきまし

ては、日本スポーツ振興センターからの補助金を充てさせていただきます。 
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続きまして、２目体育施設費、００１、町民プール維持管理事業費でございます。

町民プールの一般開放に係ります経費とプールの機能維持のために、大プールの循環

浄化装置、コントロールユニット交換工事を行います。 

一つ飛ばしまして、予算書１７６、１７７ページとなります。資料につきましても

１ページおめくりいただきまして、００３、開成水辺スポーツ公園管理事業費でござ

います。開成スポーツパートナーズを指定管理者といたしまして、公園の管理、運営

を行います。指定管理者といたしましては、５年契約の５年目、最終年となります。

また、開園２０周年に当たりまして、談話室の椅子の更新や用具棟シャッターの修繕

工事等を実施いたします。 

○財務課長（加藤順一） 

款、公債費、目でいいますと元金、００１、町債元金償還金。５９件分の町債元金

分の償還経費でございます。 

その下、利子、町債償還利子、町債の利子８７件分の償還経費でございます。 

一時借入金利子は飛ばします。 

○危機管理担当課長（遠藤孝一） 

款、諸支出金、項、公営企業支出金、目、水道事業支出金、００１、消火栓設置費

負担金でございます。消火栓の設置及び取りかえをそれぞれ１カ所、ボックスの取り

かえを１カ所、行うものです。 

○財務課長（加藤順一） 

基金費につきましては、それぞれの利子分の積み立てでございます。 

災害復旧費は飛ばせていただきまして、予備費でございます。特定の使途に充てず

保留分として３，８５１万７，０００円を計上してございます。 

恐れ入ります。予算書にお戻りいただきまして、１８７ページをお開きください。 

債務負担行為で翌年度以降にわたるものについての前年度末までの支出額又は支

出額の見込み及び当該年度以降の支出予定額等に関する調書でございます。このペー

ジにつきましては、昨日のご審議いただきました平成２５年度補正予算（第６号）に

より変更がございましたので、修正した表をお配りしてございます。そちらでご確認

いただきたいと思うのですが、１８７ページの１段目は第２表でご説明した債務保証

でございます。 

次のページ、裏側になりますが、張りつけてあれば裏側でございます、下から４段

目、地籍データ管理支援システム賃借料から下が第２表で追加したものでございます。 

右のページをお願いします。これも、昨日の補正予算（第６号）により変更がござ

います。前年度末見込額を修正した表をお配りしております。そちらでご覧いただき

たいと思うのですが、表の一番下、合計欄だけご案内したいと思います。前年度、平

成２５年度末現在高見込額は５６億４，１０７万４，０００円、当該年度中起債見込

額は３億７，４７０万円、当該年度中償還見込額３億８，１１６万８，０００円、当

該年度、平成２６年度末現在高見込額は５６億３，４６０万６，０００円となります。 

以上で一般会計当初予算の説明となるわけでございますが、この当初予算書、また
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事項別説明書、皆さんのところにお渡しして以降、何回かの修正を行わせていただき

ました。皆様には大変なお手数、また、ご迷惑をおかけしました。この場をかりて、

おわびしたいと思います。 

以上でございます。 

○議長（小林哲雄） 

以上で、議案第１１号 平成２６年度開成町一般会計予算についての説明を終了い

たします。 


